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Što ericsson nikola Tesla nudi u 
području e-zdravstva? 

- Ericsson Nikola Tesla nudi cjelovita 
informacijsko-komunikacijska 
rješenja za subjekte u zdravstvenom 
sustavu od bolnica preko javnih i 
privatnih osiguravajućih društava 
do državnih i privatnih institucija 
zaduženih za upravljanje sustavom 
zdravstva. Posebno je vrijedno 
naglasiti dva područja. Prvo je 
područje informacijskih sustava koje 
pokriva informatizaciju specifičnih, 
ali vitalnih procesa u zdravstvu poput 
registracije i prijama pacijenata, 
elektroničkog zdravstvenog kartona, 
elektroničkog recepta, elektroničke 
uputnice, elektroničkog naručivanja 
te bolničkog informacijskog sustava. 
Drugo područje pokriva mobilno 
zdravstvo tj. rješenja za udaljeni nadzor 
pacijenata. Uz ova dva područja 
radimo i na cjelovitim projektima 
informatizacije koji vrlo često 
obuhvaćaju uspostavu informacijske i 
komunikacijske osnovice poput lokalne 
mreže, poslužitelja, baza podataka 
kao i integraciju drugih informacijskih 
sustava, kako onih iz područja 
e-zdravstva kao LIS (Laboratory 
Information System) i RIS (Radiology 
Information System) tako i sustava za 
upravljanje financijama, resursima, 
imovinom, javnom nabavom te sustava 
za poslovnu inteligenciju i odlučivanje. 
Uz tehnološki portfelj, treba istaknuti 
i područje usluga, posebice u dijelu 
vezanom uz uspostavu i optimizaciju 
poslovnih procesa u zdravstvu.

koje koristi ova rješenja donose 
svim sudionicima u procesu 
zdravstvene zaštite?

- Cilj svih rješenja Ericssona Nikole 
Tesle je učiniti zdravstvenu zaštitu 
što dostupnijom svim građanima. 
Mi vjerujemo da informacijske i 
komunikacijske tehnologije u tom 
smislu imaju značajnu ulogu. Konkretno 
promatrano, naša rješenja smanjuju 
administrativno opterećenje te 
unaprjeđuju transparentnost, kako za 
djelatnike u zdravstvu tako i za same 
građane, čime se stvaraju pozitivni 
efekti na kapacitet i propusnu moć 
zdravstvenog sustava. Nadalje, 
digitalizacijom informacija i njihovom 
obradom moguće je doći do vrlo 
vrijednih spoznaja o funkcioniranju, 
kako pojedinog zdravstvenog subjekta 
tako i cjelokupnog sustava zdravstva 
koje mogu biti pouzdanim temeljem za 
donošenje odluka u procesu upravljanja 
sustavom.

koje su komplementarne 
prednosti ericssonovih rješenja 
u ovome području?

- Prednost Ericssonovih rješenja je 
njihova visoka usklađenost s potrebama 
zdravstvenog sustava. Nizom godina 
provedenih u e-zdravstvu uspjeli smo 
prikupiti specifična i duboka znanja iz 
područja sustava zdravstva koja smo 
implementirali u naša rješenja. Nadalje, 
u razvoju rješenja se snažno oslanjamo 
na otvorene tehnologije i raspoložive 
standarde jer su upravo one ključ 
uspjeha u smislu brže i djelotvornije 
integracije s postojećim i budućim 
sustavima. Na taj način postiže se svrha 
informatizacije, tj. njeno prihvaćanje od 

strane krajnjih korisnika što vodi prema 
ispunjavanju ciljeva, a to je, ponavljam, 
dostupnija zdravstvena zaštita za sve 
građane.

Kvalitetu u razvoju rješenja ove 
godine potvrdili smo i dobivanjem 
prestižnog ISO 13485 certifikata za 
razvoj, proizvodnju, marketing i prodaju 
rješenja u području e-zdravstva.

zbog čega je ericsson mobile 
Health rješenje značajno?

- Ericsson Mobile Health (EMH) je 
rješenje za daljinski nadzor pacijenata. 
Omogućava daljinsku liječničku skrb 
poglavito kardiološkim i respiratornim 
kroničnim bolesnicima. Kako se 
svake godine prosječna životna dob 
produžuje za gotovo tri mjeseca, 
kronične bolesti će predstavljati sve 
veći izazov za zdravstveni sustav 
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uslijed starenja populacije. EMH 
rješenje predstavlja jedan od odgovora 
na ključno pitanje kako pacijentima 
pružiti kvalitetniju uslugu na troškovno 
učinkovit način. EMH je kao proizvod 
certificiran sukladno MDD (Medical 
Device Directive) klasifikaciji te spada u 
skupinu IIa uređaja.

kako vidite budući razvoj 
zdravstvene skrbi temeljen na 
modernim tehnologijama?

- Predvidjeti razvoj zdravstvene skrbi 
temeljen na modernim tehnologijama 

uistinu je nezahvalan zadatak. Iz 
sadašnje točke gledišta možemo 
očekivati razvoj u dva osnovna 
smjera. Prvi je osigurati raspolaganje 
relevantnim informacijama u trenutku 
medicinske obrade pacijenta i na 
mjestu medicinske obrade pacijenta. 
Drugi je vezan uz planiranje i donošenje 
odluka o funkcioniranju cjelokupnog 
zdravstvenog sustava kao i pojedinih 
njegovih subjekata, na temelju točnih, 
relevantnih i ažurnih informacija. U 
tom smislu možemo dalje očekivati 
razvoj elektroničkog zdravstvenog 
kartona prema svojevrsnoj integriranoj 

multimedijalnoj datoteci pacijenta koja 
će pružiti još sveobuhvatniju informaciju 
o pacijentu, ali i poslužiti kao izvrstan 
izvor informacija o samim bolestima. 
Nadalje, možemo očekivati daljnju 
primjenu i razvoj sustava upravljanja 
znanjem koji će omogućiti prikupljanje 
i razmjenu iskustava, postupaka i svih 
drugih informacija koje djelatnicima u 
sustavu zdravstva omogućuju kvalitetniji 
rad. Tu također ne smijemo zaboraviti 
niti telemedicinu koja će s razvojem 
širokopojasnih komunikacijskih sustava 
omogućiti njenu još širu primjenu.

Današnji zdravstveni sustavi nalaze 
se pred velikim izazovima. jedan od 
naglašenih trendova je, primjerice, sve 
starija populacija, što podrazumijeva 
i sve veći udio pacijenata s kroničnim 
bolestima. S druge strane, nove 
mogućnosti, često povezane sa sve 
sofisticiranijim i skupljim dijagnostičkim 
i ostalim postupcima, novim inovativnim 
lijekovima te izraženom potrebom za 
multidisciplinarnim pristupom, utječu 
na povećana očekivanja stanovništva, 
čineći upravljanje i financiranje 
zdravstvenog sustava izrazito složenom 
zadaćom. korištenje suvremenih 
informatičkih rješenja u zdravstvenim 
sustavima osigurava pravovremenu 
raspoloživost cjelovitih informacija o 
pacijentu te tako omogućuju visoku kvalitetu zdravstvenih usluga. rješenje ericssona nikole Tesle – HnIS 
(Healthcare networking Information System) - kao moderna platforma za integraciju rješenja u zdravstvu i 
podršku važnim poslovnim procesima (erecept, euputnica, enaručivanje, ekarton, itd.) osigurava sve 
preduvjete da se pacijent konačno stavi u središte pozornosti. jednako tako sustav za informatizaciju procesa 
i poslovanja bolnica (IbIS – Integrirani bolnički informacijski sustav) ne predstavlja barijeru, već pomoćni alat u 
zdravstvenoj skrbi, dajući sve ključne pretpostavke za učinkovito i kvalitetno obavljanje posla svakog dionika 
na svim razinama zdravstvenog sustava. 

To kratkoročno znači da se zbog značajnog reduciranja administrativnih aktivnosti minimizira nepotreban 
broj doticaja pacijenta sa zdravstvenim sustavom te da se pacijentu omogućuje više kvalitetnog vremena s 
njegovim liječnikom. 

Dugoročno, ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi na temelju informacija prikupljenih ovim sustavom može 
utjecati na racionalizaciju poslovanja i bolju organizaciju te dodatno unaprijediti općenitu kvalitetu zdravstvenog 
sustava na korist svih pacijenata.
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